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1.Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.

2.Escreva, abaixo, seu número de inscrição.

3.A interpretação das questões é parte do processo de avaliação,
não sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4.Nesta prova, as questões são de Múltipla Escolha com quatro
alternativas cada uma, das quais somente uma é a correta.

5.Ao receber o cartão-resposta, examine, e assine-o.

6.Transcreva para o cartão-resposta o resultado que julgar correto
em  cada  questão,  preenchendo  completamente  o  espaço
correspondente, à caneta com tinta azul-escura ou preta.

7.No cartão-resposta, marcação de mais de uma alternativa em
uma mesma questão, rasuras e preenchimento além dos limites
do espaço destinado para cada marcação, anularão a questão.

8.Não  haverá  substituição  do  cartão-resposta  por  erro  de
preenchimento.

9.Não  serão  permitidas  consultas,  empréstimos  e  comunicação
entre  candidatos,  bem  como  o  uso  de  livros,  apontamentos  e
equipamentos eletrônicos. O não cumprimento dessas exigências
implicará a exclusão do candidato.

10.Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao
fiscal. Aguarde autorização para devolver o cartão-resposta.

11.O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido
na duração desta prova.
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Língua Portuguesa

Questão 01
Assinale a alternativa cuja frase escrita obedece à língua culta:
A) “– Desgosto eu tenho, pra que negar?…”
B) “– Claro! Sirva-se!”
C) “- Me dá um copo d’água, tenho sede!”
D) “- Não devo-lhe explicações...”

Questão 02
Escolha a alternativa em que a crase NÃO foi usada corretamente:
A) Fiz um gol à Pele nesse campeonato.
B) Cheguei à casa dos meus pais antes da chuva.
C) Alguns pássaros voam sem medo rente à terra.
D) À todas as crianças: o meu respeito e dedicação.

Questão 03
No miniconto, abaixo, a palavra “lancinante” poder ser substituída por:

“Matara todos os monstros e ia subir ao maior nível. 
Seu desespero saiu como um lancinante grito, 

na falha da luz que desligou o computador.” (Carlos Seabra)

A) consolador
B) grande
C) aflitivo
D) melodioso

Questão 04
Escolha a alternativa em que o termo destacado está corretamente classificado:

A) A Terra, planeta água, está sobrecarregada de agentes poluidores. [planeta água = vocativo]
B) “Há mulheres que se pintam de caulim na Costa do Marfim”.[na Costa do Marfim = adjunto adverbial]
C) “- Quando você, me deixou, meu bem [...]”. [meu bem = aposto]
D) Os pássaros de bico curto e vermelho são lindinhos. [lindinhos = predicativo do objeto]

Questão 05
Assinale a alternativa na qual todas as palavras estão escritas corretamente:
A) eletrecista, cabelereiro, hipocrisia
B) sombrancelha, mendingo, entertimento
C) previlégio, beneficente, sobressaliente
D) insosso, desfaçatez, freada

Questão 06
Das assertivas abaixo somente uma NÃO oferece oração com sujeito indeterminado, assinale-a:
A) Viam-se as crianças da janela.
B) Precisa-se de balconistas.
C) Estão pedindo seu currículo.
D) Vive-se melhor no litoral.

Questão 07
Use corretamente as expressões “em vez de” e “ao invés de”,  para completar o sentido do período
abaixo: 

“___________ gastar tempo com falatório, irei direto ao ponto, pois
os estudantes não expressaram suas ideias; _____________ pronunciarem as suas críticas, ironizaram
o óbvio; voltaram o seu olhar para os problemas, ___________ dar soluções e, por fim, __________ de

fazerem a sua parte, preferiram cobrar dos professores os bons resultados”.



A) ao invés de - em vez de - ao invés de - em vez de
B) em vez de - ao invés de - em vez de - ao invés de
C) ao invés de - ao invés de - em vez de - ao invés de 
D) em vez de - ao invés de - ao invés de – em vez de

Questão 08
A frase, “Queria ter aceitado a vida como ela é. A cada um cabe as alegrias e a tristeza que vier”,
apresenta a figura de linguagem denominada:
A) paradoxo
B) antítese
C) comparação
D) ironia

Questão 09
Abaixo, somente uma das assertivas exibe predicado verbal. Assinale a correta:
A) Vencemos!
B) Bom dia dona Maria!
C) Permanecemos quietos João e eu.
D) Ando meio entristecida.

Questão 10
No miniconto apresentado abaixo as palavras grifadas pertencem que classe gramatical:

“Numa praça, dois enamorados olhavam o verde da paisagem, na tarde quente. De repente, a noite
subiu e eram estrelas seu olhar... (Carlos Seabra)

A) locução substantiva
B) locução prepositiva
C) locução adverbial
D) locução adjetiva

Matemática

Questão 11
Em uma escola, o aluno deve obter média 7,0 em cada disciplina para ser aprovado. Essa média é
calculada dividindo-se o total de pontos que ele obteve nos quatro bimestres, por quatro. Portanto, o
aluno que não totalizar 28 pontos nos 4 bimestres deverá fazer prova final. Nessa prova, ele deverá
obter, no mínimo, a diferença entre 10,0 e a sua média anual, para ser aprovado.

As notas de Geografia de um certo aluno foram:
1º bimestre: 7,0
2º bimestre: 6,0
3º bimestre: 4,0
4º bimestre: 5,0

Logo, a nota mínima que esse aluno deverá obter na prova final de Geografia é: 
a) 4,5
b) 5,0 
c) 5,5 
d) 6,0

Questão 12
O resultado da multiplicação ( 4/8 ) . (5/4)  na forma simplificada é igual a: 
a) -5/8 
b) 40/20 
c) - 20/32 



d) 5/8

Questão 13
Todas as equações a seguir são do 2º grau, EXCETO:
a) x² + 2x + 1 = 0 
b) 5x² - 1 = 0
c) 7x² - 8x – 2 = 0 
d) x³ - 5x² + 4 = 0

Questão 14
Das alternativas a seguir, qual é a verdadeira: 

a) {2,3} x {4,7} = {8, 14, 12, 21}
b) {2,3} x {4,7} = {4,7} x {2,3} 
c) {2,3} x {4,7} = {(2,4), (2,7), (3,4), (3,7)}
d) {2,3} x {4,7} = {(2,4), (2,7), (4,3), (7,3)}

Questão 15
Qual das alternativas abaixo corresponde a fração 9/12 escrita na forma decimal:
A) 0,5
B) 0,65 
C) 0,70 
D) 0,75

Conhecimentos Gerais e Atualidades

Questão 16
O problema das adoções no Brasil,  envolve várias questões como idade das crianças, irmãos e até
crianças com problemas de saúde, caso em que, embora a procura seja grande, muitas crianças ficam
anos aguardando para ser adotado e acabam atingindo a maioridade. Recentemente veiculado na mídia,
a cidade com o maior número de adoções nos últimos 8 anos é de Santa Catarina. Qual a opção traz
essa cidade?

A) Bombinhas.
B) Florianópolis.
C) Joinville.
D) Balneário Camboriú. 

Questão 17
O Aeroporto de Florianópolis, capital de Santa Catarina, foi batizado com o nome de Hercílio Luz, que
foi:
A) Governador de Florianópolis.
B) Escritor sobre a cidade de Florianópolis.
C) Professor de Ciências Políticas em Florianópolis.
D) Vereador de Balneário Camboriú e Florianópolis.

Questão 18
Eram os locais, nos costões rochosos, onde os índios afiavam os instrumentos. Podem ser encontrados
na Prainha, ao lado do Trapiche, na Ponta da Sepultura e na Praia Triste, na Costeira de Zimbros, entre
outros.” O local mencionado é chamado de:

A) Panelas de bugre.
B) Buraco da proa.
C) Buraco fiador.
D) Panelas de rouge.



Questão 19
O primeiro nome da Enseada de Zimbros, em 1527, dado por uma embarcação a serviço do rei da
Espanha foi: (fonte: Fundação Municipal de Cultura de Bombinhas)
A) São Leopoldo.
B) São Martim.
C) São Vital.
D) São Sebastião.

Questão 20
Dos 10 principais produtos exportados pelo Brasil, 7 são do agronegócio, responsável por mais de 44%
do total das vendas externas em 2017, no topo da lista está:
A) A soja.
B) O grão de bico.
C) A aveia.
D) O mamão.

Conhecimentos Específicos

Questão 21
John usually .............. very hard. In fact, whenever I ............... him, he ..............something.
Choose the best alternative to complete the sentence.

A) studies - see – is studying
B) study – see - studying
C) studies -  sees – is studying
D) study – sees – is studying

Questão 22
Nick: I ................................ you for ages. Where ...........................?
Abby: I .......................... back from New York.
Nick: Oh really? What .................................... there?
Abby: I ........................ na english course.

Choose the best alternative to complete the dialogue.
A) haven’t seen – have you been – have just come – have done – have taken
B) didn’t see – were you – came – have done – have taken
C) haven’t seen – did you be – hace come – have done - took
D) haven’t seen – have you been – have just come – did you do - took

Questão 23
Studies show that the vitamins in the food are ...................................... the vitamins supplements, and are
................. because of the other componentes of the food. Taking .......................recommended doses of
some vitamins may cause problems. For example, the vitamins A, D, E and K are ................. soluble,
which means they are stored in the body. High doses of these vitamins can be toxic.
(Extracted  from:  https://www.betterhealth.vic.gov.au/health/healthyliving/vitamin-and-mineral-
supplements, accessed on 10 december, 2018.)

Choose the best alternative to complete the sentence.
A) best than – more effective – higher as - fat
B) better than – more effective – higher than - fat
C) good than – more effective – high than - fat
D) better than – more effectiver – highest  - fatter

Questão 24
“[...] The heating or cooling of the Earth’s surface can cause changes in greenhouse gas concetrations.
For example, when global temperatures become warmer, carbon dioxide is released from the oceans.
When changes is Earth’s orbit trigger a warm (or interglacial) period, increasing concentrations of carbon
dioxide may amplify the warming by enhancing the greenhouse effect. [...]”



(Extracted from :http//www.epa.gov.climatechange/scinece/pastcc.html, accessed on january 10.2016.)

The underlined words in bolt are:
A) verb – noun - adjetive
B) noun – adjetive - noun
C) adjetive – verb - noun
D) noun – verb - adjetive

Questão 25
“[...] Surprisingly, little ‘Al” Edison, who ......... the last of seven children in his Family, ...................... to talk
until  he was almost four years of age. Immediately thereafter,  he ..............  pleading with every adult
he .................. to explain the workings of just about everything he encountered. [...]” 
(Extracted from http://www.thomasedison.com/biography.html, accessed on february 9, 2017.)

Choose the best alternative to complete the sentence.
A) is - didn’t learn – begin - meet
B) were - did not learned – began - met
C) was - didn’t learned – begin - met
D) was - did not learn – began – met

Questão 26
Fast-food and the labor force

Traditionally, America’s fast-food companies have hired teenagers. While teenagers provide cheap
labor, they are sometimes unreliable. Consequently, fast-food companies are looking into another source
of cheap workers – the elderly.
Older people are less likely to skip a day of work or quit without giving notice, but because they have not
been brought up with computers, they view the high-tech fast-food counter with terror. Training centers
are being opened in order to teach “mature workers” how to operate computerized tills, timed deep-fat
fryers, and
automatic drink-dispenser software. These students are put into classrooms with their peers and, since
mental arithmetic is a thing of the past, are taught how to use a calculator. (Cambridge preparation for the
Toefl text)

According to the text, judge the items.
1 According to the passage American Fastfood companies have hired teenagers
exactly because they are unreliable.
2 The phrase “These students” refers to the elderly.
3 It can be inferred from the passage that teenagers are undependable.
4 The word “labor” can be correctly replaced by job.
5 According to the passage, the old people can deal with all modern technical
machines but a calculator.

Which statements are correct according to the text:
A) 1, 2 and 3 
B) 1, 2 and 4
C) 2, 3 and 4
D) 2, 3 and 5

Questão 27
“Passepartout remained on deck as long as the tempest lasted, being unable to remain quiet below, and
taking it into his head to aid the progress of the ship by lending a hand with the crew. He ................... the
captain, officers, and sailors, who could not help laughing at his impatience, with all sorts of questions. He
wanted  to  know exactly  how long  the  storm was  going  to  last;  whereupon  he  was  referred  to  the
barometer, which seemed to have no intention of rising.’ Extracted from Around the world in Eighty days,
by Jules Werne. Dover publications, inc. Unabridged republication of the 1873. Translation by George
Makepeace Towle.

Choose the best alternative to complete the sentence.
A) strenght



B) overwhelmed
C) sharpen
D) spurring

Questão 28
Dear Alex,
How  are  you?  Aaron  and  I  are  having  a  marvelous  Holiday  here  in  Bombinhas.  We  are  really
enjoying .............................. . We brought three tubes of sunblock cream with .................. and we’ve used
......................  all  up  already.  Aaron  is  a  bit  annoyed  because  ..................  suntan  isn’t  as  good
as ..........................

Choose the best alternative to complete the sentence.
A) ourself – us – they – his - mine
B) ourselves – we – them – him - my
C) ourselves – us – them – his - mine
D) yourselves – our – them – him – mine

Questão 29
My aunt lives on a farm. When I asked her if she thought it would rain that day, she answered, “You know
what they say, if ................

Choose the best alternative to complete the sentence.
A) birds will fly low, you will expect rain to fall and wind to blow.
B) birds would fly low, you will expected rain to fall and wind to blow.
C) birds  fly low, you would expect rain to fall and wind to blowed. 
D) birds fly low, you expect rain to fall and wind to blow.

Questão 30
“And how many hours a day did you do lessons?” Said Alice, in a hurry to change the subject.
“Ten hours the first day”, said the mock Turtle, “nine the next, and so on.”
“What a curious plan!” Exclaimed Alice.
“That’s the reason they’re called lessons,” the Gryphon remarked, “because they ................ from day to
day.”
(Extracted from CARROL, Lewis. Alice’s adventures is wonderland. New York: Sterling publishing Co.,
Inc, 2005. p. 88)

Choose the best alternative to complete the sentence.
A) lessen
B) crowd
C) cleaned
D) sneezing 


